

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint

TELEFON 14 SZ.

Főszerkesztő
ZSUPANSZKY LYUBOMIR

KISS GYULA

Főmunkatársak

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK

BERCSÉNYI JÓZSEF

Megjelen vasárnap

Egész évre 8 K, félévre 4 K,
negyed évre 2 K

Gutvein Lajos

Torzsai község jegyzője

Meghalt egy jó ember, ki csak a szeretet jegyében élt. Szerette és imádta a családját, szerette a barátait és szerette a vezetésére bízott falu népét. Jó szíve volt mindenkire egyaránt. Önzetlen és áldozatra kész volt barátjaival szemben. Zajtalanul, de annál sikeresebben működött községe haladása és felvirágozása érdekében. Hivatalában pontos volt és alárendeltjeivel atyai jósággal bánt. Az egyesek ügye-baját szívében viselte és fáradtságot nem ismerve, járt-kelt ügyeikben mindaddig, míg a kedvező eredményt el nem érte. Szívesen is látták mindenhol, mert tudták róla, hogy nem önzés, hanem a felebaráti szeretet vezérli minden útján.

Büszkeség távol volt tőle és legjobban szerette, ha a falu népe benne nem a község fejét, hanem a barátot tisztelte.

Jó szíve volt mindenkire és ez az áldott jó szív csak önönmagának mondotta fel idő előtt a szolgálatot.

Utóbbi időben szívbaja támadt, mely a családjában előfordult haláleset és súlyos betegség miatt csak mindig fokozódott. Tudta ő, tudta a mélyen sújtott családja, de az egész falu tudta, hogy élete napjai megvannak számlálva. De senki sem hitte. Mindenki remélt. Lesték a lakásából való kijöttét és ha látták a község-házához menni, már örültek, reméltek, hátha nem is olyan beteg.

Be is járt a hivatalába halála előtti utolsó napjáig és egész váratlanul jött a lesújtó hír a hirtelen beállott haláláról.

Temetése, mely csütörtökön, f. hó 10-én rendkívüli és impozáns részvét mellett ment végbe, tanúságot tett arról, hogy mennyire szerették. Koporsója körül, gyászba borult nagy családján kívül a járásból és a járáson kívüli községekből, hivatalfőnökei, kartársai, barátai és ismerősei felette nagy számban gyülekeztek. Ott volt az egész falu és áhitattal hallgatta a lelkésznek a halottat méltató gyönyörű gyászbeszédét.

A temetőben Kiss Gyula óverbászi jegyző, a jegyző-egylet elnöke, szívhez

szóló alábbi szép beszédben méltatta a jó kartárs érdemeit.

Gyászoló gyülekezet!

Szeretett kartársak!

Amit az élet és halál csodálatos körforrásában ezred és milliárd évek óta az emberiség lát és megfigyel, a halál képe az, mely lelkeinkben mindég a legmélyebb és a legfájdalmasabb érzelmeket fakasztja.

Ez a fájdalmas érzés a mai napon is mélyen átjárja lelkeinket, mert halottunk megdöbbentő halálhírével széttéve látjuk örökre a szeretetnek, a barátságának, a múltnak és jövőnek mindannyiunkat az elhunytal szorosán összefűző szeretetteljes kötelékeit.

Pedig — jó Istenem! — egy ember a mérhetlen világegyetemben nem több, csak egy parányi porszem; egy eltűnő, lehulló kis csillag, mely mielőtt hozzánk érne, már szétmállik és feloszlik semmivé, elemeire. És ime Gutvein Lajos barátunknak és kartársunknak koporsójára még is könybe lábadt szemekkel tekintünk mi valamennyien.

Gyászoló gyülekezet! Azt mondják: az emberi szemekben ragyogó könnyek a léleknek legértékesebb drága kincsei, ha forrásuk a szerető szívekből fakad.

Akik Gutvein Lajost, úgy is mint gyengéden szerető, gondos, áldottlelkű és jószívű családapát; akik őt mint virágzó községének sorsával és boldogságával melegen törődő jegyzőjét, mint önfeláldozó rokont, mint odaadó jóbarátot, — mi pedig őtet mint hű és lelkes kartársat ismerni, becsülni és szeretni tanultuk, azoknak szemében ezen szomorú és váratlan halálhír a legtisztább gyöngyöket fakasztotta és éppen ebben rejlik titka azon mélyebb érzelmeknek, amelyek ezen koporsónál is megszállják mindannyiunk lelkét.

Pedig a halál képe valójában nem is olyan szomorú, mint amilyennek azt a veszteség fájó érzelmeivel lelkünkben látjuk. A visszatérés a föld anyaméhébe, amelyből lettünk és amivé ismét lenni isteni rendeltetésünk: ez az örök békének és a nyugalomnak egy újabb élete.

Ha szétnézünk ebbe a rideg, nyirkos, felhős őszi világba, nem-e látjuk ottan is a halált mindenütt? a fákon, a bokrokban amidőn a forgószél viszi és kergeti más világűrészekbe, az enyészetbe, a hulló eisárgult leveleket, amint befejezték anyafajuk táplálására szükséges anyagcserét.

De hát hányan sárgulnak el idő előtt és hullanak le fájukról, mielőtt befejezhették volna azt az élettani folyamatot, amely gyökereinek erősödését és természet megérfelni és biztosítani elősegíti?

Ugy érezzük, hogy nálad is idő előtt hasadt meg jó szíved, kedveseid gyengéd gondozásában tehetetlenül látva azok gyötrő fájdalmait; ugy érezzük, hogy viruló, szép községed korán vesztette el benned is buzgó, lelkes fiát, aki igazán örült és a legboldogabb volt községe érdekében zajtalanul, hivalkodás nélkül kifejtett sikerei felett. Pedig gyakran mennyi bánat, gáncs kísértek tövises útjain, de azért ajkáról hangos panasz nem kélt senki ellen soha! De mi is, barátaid és kartársaid, akik ebben a járásban idestova negyedszázad óta veled

együtt küzdöttünk a közjóért, sok derült, de sok viharos időben is, mély fájdalommal érezzük, hogy korán, még nagyon korán költöztél el körünkből is, a melynek mindig nagyrabecsült, szerető és kedves tagja voltál.

Ezekért fakaszt halálod képe lelkünkben mélyebb érzelmeket; ezekért hangosabb a zokogás és a sirás virágos koporsód körül és ezekért sereglettek össze olyan tömegesen falubelieid, jóismerősök a közelből és távolból; rokonaid, barátaid és kartársaid olyan nagy számban, mert valamennyien benned siratják és mélyen gyászolják a korán elhunyt legjobb és nemesszívű férfiut.

Mi szerető barátaid és hű kartársaid a legmélyebb bánattal szíveinkben tesszük le hantodra az elismerés örökzöld koszorúját. Isten veled!

Emléked szívünkben örökké élni fog!
Isten veled, szerető kartársunk!

*
Gutvein Lajos életrajza:

Gutvein Lajos, néhai Gutvein Lajos volt községi orvos fia, született Torzsán, 1858. június hó 18-án. A gimnázium 6 osztályának bevégezése után még egész ifjan lépett a közigazgatási pályára, sógora néhai Schick Mátyás volt kulai főszolgabíró mellé. A boszniai hadjáratban 1878-ban, 20 éves korában önként ment Boszniába mint helyettes csendbiztos 500 fuvarossal, kik a kulai járásból oda voltak rendelve. Később a bácsalmási szolgabíroságnál volt huzamosabb ideig, míg a torzsai községi jegyzői állást 1887. április 10-én elnyerte. A kulai járásban ő volt mostani kartársai közt a legrégebb jegyző. Haláláról a községi előljáróság a képviselőtestülettel együtt gyászjelentést adott ki és azt minden községnek megküldte. Temetését a község rendezte és a temetésére érkezettek számára a vasuti állomáshoz számos fogatot küldött.

A gyászba borult család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Gutvein Lajosné szül. gyulai Gaál Irma a maga és gyermekei Lajos, Irma és Piroska, valamint a nagyszámu rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejthetetlen férje, a jó atya, testvér, sógor és jó rokon Gutvein Lajos községi jegyző, törvényhatósági bizottsági tag f. hó 8-án reggeli 6¹/₂ órakor életének 53. házasságának 20. évében hosszas szenvedés után az Úrban elhunyt. A megboldogult drága halott földi maradványai f. hó 10-én d. e. 10¹/₂ órakor fognak a helybeli családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Torzsai, 1910. nov. 8. Aldott porai nyugodjanak békében! Özv. Gutvein Lajosné sz. gyulai Gaál Irma, neje. Gutvein Lajos, Irma, Piroska, gyermekei. Gutvein László, Dr. Tessényi Pálné szül. Gutvein Janka, testvérei. Gyulai Gaál István, apósa. Dr. gyulai Gaál István és neje Hauke Ilona, Kovács Béláné sz. gyulai Gaál Margit, gyulai Gaál Ferenc és neje sz. Biebl Teréz, özv. Halász Gyuláné sz. gyulai Gaál Piroska, téesői Mörice Kálmánné szül. gyulai Gaál Irén, Gutvein Lászlóné szül. Frick Mariska, Dr. Tessényi Pál, sógorai és sógoróni.

Színészet Óverbászon.

A közelgő tél beköszönését megelőzőleg f. hó 5-én fejezte be idei színházi idényét Óverbászon Rónai Sándor színigazgató, ki 15-20 tagú jó erőkből szervezett társulatával Szenttamásról jött át s 9 napon át a közönség teljes meglepedésére működött.

A község agilis művészpártoló közönsége köréből rendező bizottság alakult, mely a nyomban összegyűjtött 30 bérlet átadásával lehetővé tette a társulat letelepülését.

Az előadások megszakitás nélkül, zavartalanul zajlottak le és oly élvezetet nyújtottak, hogy kedvesen muló álmoként röppent el az idény, mivel a közönség alig tudott betelni a mű élvezettől.

A társulat úgy erkölcsi, mint anyagi nivója a vidéki hason társulatok által elérhető fok magasztán áll.

A művésznők királynője e társulatnál Herezog Zsenka első énekesnő, ki pajkos szerepeiben, izléses öltözéssel valóságos lázba hozza és elbűvöli hangjával a hallgatókat. Nem kis vetélytársnője Rónai Sándorné, ki fülemüle dalával s a hang ügyes alkalmazásával a dalkedvelők ideálja volt. Szívhez szóló bús nótáit kincsül vette át halás közönsége.

A társulat naivája Makróciné Gyurkó Ilona színpadi megjelenése minden szerepében az ideális fiatal nő mintaképe s feltékenykedő szerepeiben teljesen átértzett játékaival remekelt.

A színpad élő díszje a kis Dobos Mancika, ki pályája kezdetén is már kicsiny, de sokféle szerepében, odaadó játékaival rátermettséget árul el ügyes mozdulataival. Az ifjuság kedvence. Ha folytatja kitarító igyekezetét szép jövőt remélhet.

Györiné (komika) játéka kipróbált és megállapodott erőt árul el, kinek kacagtató ügyes mókái felvillanyozza a bohém érzelteket.

A férfiak közül Makróci Levente a társulat tenoristája, ki csalogány hangjával s szép megjelenésével közkedvelt. Egy sokoldalú képzet s minden ízében színész Sasvári Gábor igen jó művész, ki egyébként a táncok okleveles tanítója, ki a komoly, víg, ifju és öreg szerepekben egyaránt otthonos sőt még mint énekes is derekasan megállja helyét s ezért a társulat oszlopa. Úgy a rendezői, mint apai szerepek derék betöltője Kárpáthy György kipróbált színész, noha 1-2 év múlva a jól kiérdemelt nyugdíj birtokosa lesz, ifju ruganyosságát pályáján nem veszítette el. Mindenben mintaképe az igazi színművészek, kitől az ifjak tanulhatnak.

Rokon lelkű művész Hillei Endre a társulat tatája, ki mókás bohózatok szerepeiben valamint a nép nyelvű comikumban a színpad valóságos kincse. Jól kiérdemelt nyugdíjaztatásának lépcsőjén áll s így megszámlált művészi utolsó napjaiban tudásának teljes hevével játszik, mit ilyen erő ritkán pótolhat.

A legnagyobb szerepkörök egyik kiváló jó játékos Füzsi Barna.

A társulat rendez és változatos szép díszletekkel rendelkezik, amik festését és rendben tartását az ebben igen ügyesen képzett Tápai végzi, ki egyszersmind kisebb szerepekben jól alakít mint színész.

A zenét Szofka Lajos karnagy szolgáltatja, ki a vidéki színházaknál működő karnagyok legkiválóbbika s kinek egyedüli érdeme az énekes darabok sikeres előadása. Buzgó és lelkiismeretes művész, ki mindenben otthonos, miért is kívánjuk, hogy megrongált egészségére visszanyerésével sokáig szolgálhasson a közjónak.

A társulat többi tagjai és alkalmazottjai mindenben megfelelnek a kívánalmaknak s így a legnagyobb dicséret és tisztelet illeti meg Rónai Sándor igazgatót és társulatát s szívből üdvözljük eltávozásával alkalmaival azon reményben, hogy testvér községünkben is még heteken át meglátogatjuk és jövetelét bármikor érdeklődéssel várjuk, sajnálattal bucsuzunk a viszontlátásig.

Sakk

Cabaré.

F. hó 8-án az Óverbási bucsu harmadnapján meghívta a közönség Ujverbásról Rónai Sándor színigazgató művészeit vendégül, kiknek tiszteletére egy 100 teretkű halesztélyt rendezett a „Haladó kör”ben. Az estebédet követte a Cabaré előadás, mit az ügyes művészek 14 számmal töltöttek be. Élvezetesebb estélye régen volt a művészetet pártoló Óverbásiaknak, mint ez, amelyen őszinte barátként ismerkedtek meg Rónai társulatával.

A társulati igazgató az összes tagok aláírásával ellátott következő szövegű emléklapokat adta át Kiss Gyula jegyző, Bladt Dani, Reppert Jakab és Salapáthy Kálmánnak, mint főrendezőknél fáradozók elismerésül.

Emléklap.

Az élet ideálja a művészet, mely barátokra és pártfogóra a tiszta önzetlen lelki érzületben talál. A művészet barátja nemes színt hord keblében. Csak nemes szívben lakhat szeretet a művészet iránt. Odaadó lelkes munkájáért nemes szívű pártfogónk (név) úr fogadja társulatunk köszönetét s midőn arra kérjük a Mindenhatót, hogy őt a közjónak sokáig éltesse, lerójuk a szeretet zálogát holtig tartó tiszteletünk és nagyra-becsülésünkkel. Óverbász, 1910 november 8.

Rónai Sándor igazgató és az összes tagok aláírása. Az átadás lelkes beszéd kíséretében történt.

Az előadást tánc követte, mely a kora kivraddig tartott.

Ez alkalommal a társulat ismét tanujelét adta jó erőinek tehetségéről. A cabaré lelke Sasvári Gábor színművész volt. Az igazgatónak szívből gratulálunk az erkölcsi sikerhez, mely egyszersmind szép anyaggal is járt.

Sakk

HIREK

— **A kulai dalárda** november 19-én a Polgári Olvasó Egyletben táncal egybekötött dalestélyt rendez.

— **Az új földadóbizottság** két házának tagjai e hó 9-én Kula, Ujverbász és Óverbász községek határait szemlélték meg. A bizottság Palánkáról jövet 3 kocsival jött Kuláról és miután Óverbászon Kohl Károly vendéglőjében megebédeltek, utjukat innen Szenttamásra folytatták. A bizottság tagjai voltak: gróf Keglevich Gábor, Benkő Gyula miniseri tanácsos, Szilasi Zoltán országgy. képviselő, Déványi Halassy József cs. és kir. kamarás, Horváth miniseri osztálytanácsos és Krix Lőrinc megyei előadó.

— **Főispán tiszteletbeli kinevezése.** A vármegye főispánja dr. Mikosevits Kanut orsz. képviselőt és dr. Fischhof Béla bácsalmási ügyvédet tiszteletbeli főügyészekké, dr. Pavlovits Fedor és Kulunchich Viktor szolgabírókat főszolgabírókká, dr. Bruk Mór apatini, dr. Radich Tihamér bezdáni ügyvédek és dr. Veszeloovszky József vármegyei aljegyzőt tiszteletbeli ügyészekké nevezte ki.

— **Kleiner Lajos káptalani helynök.** A kalocsai főkáptalan Kleiner Lajos prelátskanonokot választotta meg helynöknek, aki az érseki szék betöltéséig a főegyházmegye kormányzati teendőit látja el.

— **Kinevezés.** Bajsai Vojnits István Bácsbodrog vármegye főispánja dr. Zsigmond Gyula apatini szolgabíró t. b. főszolgabíróvá nevezte ki.

— **A Hungaria kerdergyár** részvénytársaság új igazgatósága: Lányi Mór, dr. Rádits Péter, Vámosi Samu, Vámosi Jenő és dr. Halmi Miklós igazgatókká választottak az eddigiek helyett.

— **Az új topolyai közjegyző** — A Nap értesülése szerint — Gerő Izor dr. székesfővárosi ügyvéd lesz, akinek kinevezése már a legközelebbi napokban megjelenik.

— **Névváltozások.** Schosberger Ernő Óverbász „Nagy”ra, Tokártsik György Bácskeresztur „Bakonyi”ra miniseri engedélyvel változtatták nevüket.

— **Egy cukorgyár előmozdítása.** Lelbach Péter cservenkai nagybirtokos, hogy Cservenkán tervezett cukorgyár létesítését előmozdítsa, 1000 hold földet olcsó bérösszegért ajánlott fel a cservenkai munkásoknak cukorrépa termelésé céljaira.

— **A megye ujoncozásai eredménye.** B. Bodrog vármegyében szeptember havában megtartott sorozás alkalmával a felhívott összes állítás kötelesek száma mindhárom korosztályban 14689 volt; ebből megjelent 11.139, tavolmaradt 3510 besoroztatott 3877, kórházba rendeltett 401, felülvizsgálatra küldetett 132, hadképeségi számszázalék 34⁸/₁₀.

— **Szerb tanítók gyűlése.** Az összes magyarországi szerb tanítók kongresszusa, amely 1885 óta nem volt megtartva, e hó 13—15. napjain fog Ujvidéken megtartatni.

— **Nyugalomba.** Dr. Kamenitzky Sándor ujvidéki járás- és tb. megyei vm. főorvos négy évtizedet meghaladó szolgálat után a megérdemelt nyugalomba vonult. Az ekkép megüresedett jár. orvosi állás teendőinek helyettesítésével Dr. Fenyő ujvidéki gyakorló orvos bizatott meg a vm. főispán részéről.

— **Nem kellene a póttartalékosok.** Az idén jó idő jár a póttartalékosokra. Nem kell nekik bevonulniok. A hadvezetőség úgy intézkedett, hogy a póttartalékosokat az 1910 év folyamán nem hívják be kiképzésre. A póttartalékosok csak 1911 év tavaszán vonulnak be a kaszányákba.

— **Halálozás.** F. hó 4-én meghalt Bácsban id. Tripolszky Béla. Az elhunyt az óbecsei tekintélyes Tripolszky család legidősebb tagja volt és így nagy kiterjedésű tekintélyes rokonság borult halálával gyászba. Egy időben mint Óbecse község jegyzője is működött. A jószívű, derék, kedélyes öreg urat mindenki szerette és tisztelettel környezte, az utóbbi években legifjabb fiánál ifj. Tripolszky Béla bácsi jegyzőnél lakott, ahol most örök nyugalomra hajtotta fejét. Az elhunyt hült tetemeit Óbecsére szállították és nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Cukorgyár Óbecsén.** Egy Óbecsén létesítendő cukorgyár ügyében e napokban szűkebbkörű értekezletet tartottak Szabadkán Vojnits István báró, Széchényi Emil gróf, Zákó Milán orsz. képviselő és Matkovits Béla főispán részvételével, amelyen Galambos Pál dr. az óbecsei első takarékpénztár igazgatója ebben az ügyben folytatott tanulmányairól számolt be.

— **A Hollandi életbiztosító** részvénytársaság magyarországi igazgatósága Budapesti irodáit f. hó 31-én, Üllői-út 4. szám alá, az intézet Kálvintéri saját palotájába helyezte át. Az épület III. emeletén levő irodahelyiségek most már meg fognak felelni az intézet rohamos fejlődésével járó igényeknek.

— **Bajmok község** felirt a kereskedelmi miniserhez, hogy december 5-én pótvásárt engedélyezzen.

— **A honvédelmi miniser** elrendelte, hogy a honvédujoncok az oly községekből, hol mindeddig kolera eset nem fordult elő, f. hó 14-én bvonuljanak.

— **Sajkásgyörgye község** előjárósága, miután a november 3-án a község gyalogjárdáinak téglával leendő kiépítése tárgyában megtartott versenytárgyalás eredményre nem vezetett, új árlejtést hirdet. Az összes munkák mintegy 9650 m² lapjára és 2840 m³ élére fektetett téglajárda építéséből állanak. Az ajánlatok november 21-én d. u. 5 óráig nyújthatók be, mig azok felbontása 22-én d. e. 9 órakor fog megtörténni. Bánatpénzül az ajánlati ár 5% melléklendő. A részletes feltételek a község jegyői hivatalában tekinthetők be. (Bővebben lapunk mai hirdetel részében).

— **Csöd.** Ditrich Jakab bácsfeketehegyi vegyeskereskedő ellen a szabadkai kir. törvénytörvényes ellen a csödt elrendelte. Tömeggondnokul Manheim Manó topolyai ügyvédet, helyettesül Szilassy Ödön szabadkai ügyvédet rendelte ki.

— **Lezuhant vonat.** Az épülő pécsbáttaszéki — bajai vasutnál nagy szerencsétlenség történt. A pécsi új sörház közelében épült magas hidról a talaj meglazulása következtében egy anyagvonat lezuhant és több munkást maga alá temetett. Egy munkás szörnyethalt, sokan súlyosan megsérültek. Sürgős megkeresésre nyomban mejelentek a hatóság képviselői és szigorú vizsgálatot indítottak abban az irányban, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a mulasztás.

— **A magyarkanizsai r. kath. egyház** 40.000 K költséggel új plébánia-templom építését határozta el. A költségek a régi templomalapból és a város hozzájárulásából kerülnek ki.

— **Kilencvenéves vőlegény.** Vasárnap zsufolásig megtelt kíváncsiakkal az orsovai templom. Nagyon érdekes volt a látni való: pompás, cifra násznép, különös érdekes esküvőpár: 91 éves vőlegény a fehér ruhás, koszos menyasszony oldalán. Kondor Péter, egy dúsgazdag földbirtokos vezette oltárhoz menyasszonyát, a kit egy szüreti mulatságon ismert meg pár héttel ezelőtt. A piros arcú, kedves aggastyán nem sokat gondolkozott, még mindig fiatalnak érezte magát 91 éves kora mellett is és megkérte a leány kezét. Három hétre rá meg volt a házasság is, amely után nagy lakoma következett. A lakodalomban az első csárdást Kondor táncolta ifju feleségével. Másnap — amint ez már szokás — elutazott az új pár nászutra, Bukarestbe. Kondor különben gazdag ember és vagyonának egy részét felesége nevére iratta. A férjnek családja is van: legidősebb fia 70 éves és csak azért nem jelent meg az apja lakodalmán, mert azon a napon tartotta eljegyzését Szászvárosban.

— **Az első balatoni gyermekszanatórium.** A gyermekszanatórium tanács gróf Zichy János vallás és közoktatásügyi miniszter előnktele alatt tartott ülésében megállapodott abban, hogy az első balatoni gyermekszanatóriumot Balatonalmádiban építi fel a Veszprémi Káptalan által felajánlott telken. Az építkezés Hoepfner Guidó műépítész útján már folyamatba is tétetett és nyárára már üzembe kerül az első balatoni gyermekszanatórium, amelyet nemeslelkű alapítói azon irgalmas feladatok szolgálatába bocsájtanak, hogy enyhítsen azon szegény, szenvedő beteg kisdetek fájdalmait, akik most ezer és ezer számra kellő ápolás hiányában elpusztulnak. Méltányolta a Pénzügyminiszter úr is a balatoni gyermekszanatórium mielőbbi létesítését azzal, hogy a balatonalmádi gyermekszanatórium céljaira tárgysorsjátékot engedélyezett. A sorsjegyek darabonként 1 K-ért árusítatnak és megrendelhetők a Balatonalmádi Gyermekszanatórium sorsjáték irodájában Budapest Corvin tér 1. szám alatt.

— **Gözfürdői napok Kulán.** Vasárnap, hétfőn, szerdán, csütörtökön, szombaton férfiak; kedden és pénteken nők számára. — Kádifürdők naponta férfiak és nők számára. Fürdőnyitás reggel 6 óra-kor. Kádifürdő 7 óra-kor.

Gabona árak: Budapestén:

Buza	—	—	10.84
Zab	—	—	8.26
Tengeri	—	—	5.54

Kulán:

Buza	—	—	9.80
Zab	—	—	7.30
Tengeri	—	—	4.60

**Ifj. ÁBEL JÓZSEF
ANGOL SZABÓ KULÁN**

Vidéki meghívásra személyesen jövök.

A Szolgabírói hivatal mellett Kulán **kiadó egy üzleti helyiség** 2 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince és padlás nagyon alkalmas bádigos, borbély, cipész, szijgyártó, hentes vagy bőrkereskedőnek, liszt üzletnek, az üzleti ajtó befalazásával kellemes lakása volna valamely tisztviselőnek. Bővebbet **Nagy István bőrkereskedőnél Kulán.**

PONGRÁCZ A. SÁNDOR

URISZABÓ DIVATTERME, KULÁ

Magyar, angol, skót gyártmányú divat szövetek raktára



Arany óra, lánc, gyűrű, fülbevaló, nyakék 5

és mindenféle ékszer legolcsóbban és legnagyobb választékban kapható

BECHERER FERENC órás, ékszerésznel Kulán

Zongora- esetleg hegedű-

tanításra gyermekeket szolid díjazásért elvállalok. Házhoz is járok.

Fogl Pál kántor, Kula

Téglagyári körkemençe

teljes felszereléssel

6 hold földdel

családi okok miatt rendkívül olcsó áron sürgősen eladó. Hol? Megmondja a Délbácskai birtok és hitelforgalmi intézet Óbecsén

JURSZIK JÁNOS KULÁ

Üveg, porcellán, tükör, kép és china-ezüst áru raktár

Villanycsillárok

nagy választékban

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk **vidéki ügynököket**, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300-600 K. **Hecht bankház részv.-társaság Budapest Ferenciektere 6.**

Az elismert legjobb legelterjedtebb magyar napilap

AZ UJSÁG

Szerkesztőség, kiadóhivatal **Budapest Rákócziút 54.** Főmunkatársak **Herceg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kosma Andor.**

Felelős szerkesztő **Gajary Ödön.** Szerkesztő társ **dr. Ágai Béla.**

Előfizetési árak: 1 hónapra 2.40 K, negyedévre 7 K, félévre 14 K, egész évre 28 K.

ŐSZI FÉRFIÖLTÖNYÖK

készülnek mérték után, remek szabás- és divatos-kivitelben, ugyiszintén **felöltők** bel és külföldi finom szövetekből

BISCHOF FERENC Alapítva 1894 SZABÓ ÜZLETÉBEN KULÁN



Gyermekjétek
a Schicht szappannal való mosás,
mert egyszerre tisztít és fehérít is,
s meglakart minden fáradságot
és meyerőtetést!

Bácskeresztur községétől

1334 sz. 1910

Pályázati hirdetmény

Bácskeresztur községben lemondás folytán üresedésbe jött **gyalogrendőri állásra** pályázatot hirdetünk.

Az állást elnyerni óhajtókat felhívjuk, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket — melyben igazolandó, hogy a községben divó ruhán, vagy más szláv nyelvet bírják — a községi előjárásnál **1910 december 5-ig** nyujtsák be.

Javadalmazás havi utólagos részletekben fizetendő évi 600 K, ruházat és felszerelés.

Bácskeresztur, 1910 november 9.

1-2

Előljároság

Utánnyomás nem díjazatik.

589 sz. 1910

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti kir. törvényszéknek 1910 évi 57528/910 sz. végzése következtében **Tannenbaum M.** javára 138-82 K s jár. erejéig 1910 okt. 10-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 740 K-ra becsült ingóságok u. m. sírkövek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. járásbíróóság 1910. évi V. 207/4 számú végzése folytán 138-82 K tőkekövetelés ennek 1910 április 15-től járó 6% kamatai és eddig összesen 63-73 K-ban bírósággal már megállapított, költségek erejéig Ujverbáson fútea 425 sz. a. leendő megtartására **1910 november 16-án** d.u. 3 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígerőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1910 november 2.

Vigchert kir. bír. v. hajtó

ELADÓ BIRTOK

A bajai határban a város közelében levő 13 holdas birtokomat, melyből 7 hold szőlő, szabadkézből eladom. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Sajkásgyörgye község Előljárósága által a község utcáinak gyalogjáróinak téglával leendő kiépítésének biztosítására f. hó 3-án tartott tárgyalás eredménytelensége folytán alulírott Előljáróság újabb nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet.

A jelenleg hirdetett összes munkát mintegy 9650 m² lapjára és 2840 m² élére fektetett téglából építendő járdából álland.

Az ajánlatban szóval és számmal világosan kiandó, hogy a hozzá csatolt ajánlati költségvetésben előírt burkolati munkákat megismerve mennyire mily összegért hajlandó anyaggal együtt elkészíteni.

Csak a 83000/III-1907 B. M. szabályrendelet 18 §-ához kiadott minta szerint kiállított 1 K-nás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. — Ajánlattevő ha az előljáróság előtt ismeretlen — köteles az ajánlatban képesítését igazolni. Ha pedig vállalkozó ezzel nem bírna, úgy köteles az alkalmazandó munkafelügyelőt ajánlatában névleg megnevezni s képesítését is egyuttal igazolni.

Az ajánlat borítékának mintája ez:

A községi Előljáróságnak

Sajkásgyörgye

Ajánlat a 946 kig. 1910 sz. versenytárgyalási hirdetésben kiírt járda építési munkálatokra.

Az ajánlatok 1910 november 21-ig este 5 óráig adandók be. Később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevő köteles ugyancsak fenti határidőig az általa ajánlott összeg 5%-át bánatpénz fejében a községi pénztárnál letenni.

Egyebekben a feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Azon ajánlat, mely fent említett kellékekkel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek.

A versenytárgyalás Sajkásgyörgye község tanácsstermében 1910 november 22-én d. e. 9 órákor fog megtartatni, illetőleg az ajánlatok fölbonthatni.

Az Előljáróság fenntartja magának azt a jogot, ajánlattevők közül szabadon választhat, továbbá azt is, hogy a munkálatot tetszés szerinti részletekben és időszakokban adhassa ki vállalkozónak.

Ajánlati minta és ajánlati költségvetés a jegyzői irodában a szabályrendeletben megállapított díjak ellenében kaphatók.

Sajkásgyörgye, 1910 november 4

Előljáróság

3902 tkvi 1910

Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy *Bachmann György* újverbázi lakos végrehajthatónak *Özv. Bachmann Henrikné szül. Wébel Margit* Újverbázi lakos végrehajtást szenvedő elleni 280 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a zombori kir. törvényszék, a kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság területén levő az újverbázi 1016 sz. betétben Al 1-2 sorsz. 168 2 hrsz. 1671 □öl kertnek és 169 sorsz. 142 □öl udvar a rajta épült 93 ölsz. háznak végrehajtást szenvedett illető $\frac{3}{4}$ részére a 654 K s az ugyanott $\frac{1}{4}$ sorsz. 2983/2 sorsz. 1319 □öl szántónak végrehajtást szenvedett illető $\frac{3}{4}$ részére a 410 K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban annak kiemelésével, hogy az Al 1-2 sorsz. ingatlanra C 2-3 alatt *Bachmann Erzsébet* javára bekebelezett élet-hossziglani lakás szolgálmi jogot ezen árverés nem érinti.



Levélpapír újdonságok

20 f, 50 f, 60 f,
1, 1.20, 2 és 3 K
árban

Berkovits
nyomdájában
Kulán

A végrehajtási árverést elrendelte és hogy ezen fennebb megjelölt ingatlan 1910 december 10-én d. u. 3 órakor Újverbász község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is, azonban a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -nál illetve $\frac{1}{2}$ -nél alacsonyabb áron alul el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 65.40 Kt és 41 K-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 172. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt, az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, s ha ezen kötelezettségének nyomban eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben mely haladéktalanul folytatandó, részt nem vehet.

Kula, a kir. bíróság mint tkvi hatóság, 1908 szeptember 28.

PETNEHÁZY kir. albiró

5087 sz. t. k. 1910

Hirdetmény.

Veprőd községnek telekkönyvi be-tétei az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. tc. értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadtván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. tc. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. tc. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. tc. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. tc. 7. §-a és az 1891. XVI. tc. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 1886. XXIX. tc. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. tc. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket 6 hónap alatt, vagyis az 1911 évi május 25. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság-hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. tc. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. tc. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat 6 hónap alatt, vagyis 1911 évi május 25. napjáig

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartama által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. tc. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis 1911 évi május 25. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő elmúltja után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság, 1910 november 3.

1-3 LEDERER kir. ítélő táblabíró

580 sz. 910

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kulai kir. járásbírósnak 1910 évi Sp. II. 216 4 sz. végzése következtében *Dr. Stiefelmeyer Károly* ügyvéd által képviselt *özv. Willner Frigyesné* javára 450 K s jár. erejéig 1910 október 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1250 K-ra becsült következő ingóságok u. m.: sírkövek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kulai kir. bíróság 1910 évi V 343 4 sz. végzése folytán 450 K tőkekövetelés ennek 1910 augusztus 24. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 18401 K-ban bíróilag már megállapított költségek erejéig, Újverbázon Fő-utca 328.1 sz. a. leendő megtartására 1910 november 15-én d. u. 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1910 november 2.

Vigchert kir. bír. v. hajtó